

ВРЕМЯ

УЧРЕДИТЕЛЬ АНГАРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПИСЬМА В НОМЕР

„Газета стала мне чужда— верните деньги!“

Возмущена унижением моего права как читателя газеты «Знамя коммунизма». Почему без совета с нами, подписчиками газеты, советской по содержанию, сделали совершенно чуждое по духу издание? Я не желаю быть читателем газеты «Время». Я подписывалась на «Знамя коммунизма». Поэтому прошу редакцию вернуть мне деньги, иначе буду обращаться в суд.

Пенсионерка Димова,
адрес: 30-11-8.
© Комментарий редакции
читайте на 3-й странице.

„Газета „Время“ мне очень нравится!“

Уважаемые работники газеты «Время». Я свое 40-летие Ангарска отмечала в прошлом году. Приехала, еще города почти не было, в октябре 1949 года. Фотоснимок в газете — это, по-моему, на площади Ленина — в одном доме был «Детский мир», через дорогу — Госбанк. (Ред.: в номере за 22 сентября мы опубликовали снимок многолетней давности — тем, кто пришлет наиболее интересный рассказ о его содержании, мы обещали приз).

В отношении того, чтобы подписаться на газету «Время», пришлось походить. Мы относимся к почтовому отделению № 19. Я вначале, 21 сентября, заходила на почту — подписку не приняли, послали в сберкассею. 22 сентября утром ходила в сберкассею, которая находится в 94-м квартале, тоже не подписали. Ответили: почта бланки не дает. Но 22-го днем, получив вашу газету, я прочитала, что будет подписка в почтовых отделениях. Надеюсь, я все же смогу подписаться и получить газету.

Газета «Время» мне очень нравится. Из нее я узнаю все новости, события нашего города.

Фамилию не указываю, не хочу лишних разговоров. Желаю вам всем надежд на лучшее будущее.
Ангарск-19, 85-й квартал.

Неделя начиналась с трагедии

— Я видел на обочине женщину с коляской, которая сначала побежала, но на полдороге остановилась, — рассказывал некоторое время спустя после случившейся трагедии на Ленинградском проспекте 1 октября водитель, военнослужащий Савицкий.

Как ни печально, но с этой трагедии в Ангарске началась неделя безопасности.

Дело в том, что в соответствии с предложением Европейской экономической комиссии ООН в Советском Союзе с 1 по 7 октября этого года проводится неделя безопасности дорожного движения под девизом «Безопасность дорожного движения — это жизнь!».

Цель ее — привлечение внимания к серьезным социально-экономическим последствиям дорожно-транспортных происшествий, активизация мер, направленных на их предотвращение и снижение тяжести последствий.

Ангарская госавтоинспекция выработала ряд профилактических мероприятий: рейды, автопатрулирование на улицах города и информирование о результатах в прессе, на радио и телевидении.

Как пройдет неделя, мы, наверно, узнаем. Но началась она пока с трагедии на Ленинградском проспекте.

С. КУЗНЕЦОВ.

ВСЕГО ТРИ—В СОЮЗЕ!

ОДНА ИЗ ТРЕХ МАШИН — В НАШЕМ ГОРОДЕ

«Напиши мне письмо... Хотя две строчки всего». Помните слова некогда популярной песенки? Но сегодня стоишь, добавив к ним: только индекс пишете правильно, потому что в цехе сортировки установлена новая машина МАБ-3.

Чудом назвать ее не хотелось бы, дабы не подумали, что живем мы в дикой стране. Но то, что таких машин только три по Союзу — одна в Москве, другая в Ташкенте, а третья у нас в Ангарске — достойно удивления.

Машина эта будет сортировать письма в 128 направлениях по пяти программам. Оператор должен только следить за исправной работой, вглядываясь в экран монитора, да нажимая кнопки дисплея.

О необходимости такой машины вряд ли стоит расплываться фонтаном, если в день в цех сортировки приходит от 13 до 16 тысяч иностранных писем, и от 7 до 8 тысяч посылают наши земляки. А в праздники и того больше.

— На днях машина вступит в строй, — говорит начальник цеха сортировки А. И. Носов. — Доверие ей полное. Но главное, чтобы ангарчане правильно писали индекс. Если он будет неверным или написан не так, как показано на конверте, то машина такую корреспонденцию, образно выражаясь, выбросит «в корзину». Тогда работа пойдет вручную, или еще хуже — письма уйдут в неверном направлении.

А. СИДОРОВ,
репортер газеты «Время».

АНГАРСК: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ОБРАЩЕНИЕ

к руководителям
предприятий, организаций
и учреждений,
расположенных на
территории г. Ангарска

Сессия Верховного Совета РСФСР приняла программу перехода к рынку, которая вступает в действие 1 ноября 1990 года.

Городской Совет народных депутатов приступил к подготовке к ее реализации. В связи с этим необходимо в срок до 15 октября 1990 года представить в городской Совет народных депутатов предложения по переходу вашего предприятия на рыночную экономику.

А. ШЕВЦОВ.



ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ завод известен не только в России — его продукция идет более чем в 30 стран мира. Много внимания здесь уделяют механикации, росту кадров и повышению культуры производства.

Есть заслуга в этом локатор-расточник Сергей Николаевич Амросов, ведущего специалиста металлообработки, немало сделавшего в воспитании молодежи.

Несколько дней назад Сергей Николаевич стал начальником своего цеха.

На снимке: С. Н. Амросов.

Фото И. АМОСОВА.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ДЕПУТАТАМ

В июне о, имени парткома учебных заведений я обратилась к вам с письмом с изложением проблем народного образования для учета их при разработке плана социального и экономического развития города в 1991 г. и на перспективу. Сейчас же считаю необходимым обратить внимание народных депутатов на ряд проблем, решение которых отрицательно сказывается на жизни школ города.

1. Необходимо помочь депутатам в создании нормальных условий для работы школы № 11 в поселке Китой. На сегодняшний день не введены в эксплуатацию мастерские, не закончено строительство теплотрассы; начальные классы, библиотека находятся в ветхом помещении (постройка начала века).

В школе не хватает учителей, найти желающих ездить из города невозможно, в поселке же жильем школа не обеспечивает.

2. Срочного вмешательства депутатов, организации депутатского поста требует ситуация с пристроем в школе № 14. Считаю возможным согласовать вариант размещения занятий в школе и ведения нового строительства. Вывод школы в другое здание приведет к разграблению и необходимости внеплановых затрат на капитальный ремонт и восстановление. Кроме того, приспособление любого другого здания под временную школу резко снизит и качество обучения и дисциплину учащихся.

3. Тревожит отношение горфинотдела к вопросам финансирования школ. Продолжается порочная практика снятия денег со счетов горупо. Так, сняты сверхнормативные заасы материалов, приобретенных для школ (232 тыс., в том числе 47 тысяч — за средства базовых предприятий).

Из ранее заложенных в смету средства, предусмотренных на содержание учреждений народного образования, снято 283 тысячи, на приобретение оборудования и инвентаря (ст. 12) снято 61,5 тысячи рублей.

Было бы целесообразно депутатам досконально разобраться с этим вопросом: идет грабеж или нет.

4. В городе совершенно безразличное отношение к решению социальных вопросов учителями. Многочисленные совещания у председателя горисполкома, открытое письмо депутатам, членам горкома партии, советам трудовых коллективов ни на йоту не сдвинуло решение жилищной проблемы. Завершение о строительстве в 1991 году жилого кооперативного дома для учителей (дано А. Г. Шевцовым 10.01.90 г. на встрече в ДПП) не будет выполнено.

5. В городе огромный дефицит

учительских кадров. Стараясь хоть как-то уменьшить его, управление добилось разрешения на набор двух групп в педучилище на начальный факультет, но встретило упорное сопротивление директора ангарского педучилища Пахмутовой М. П. взять эти группы к себе.

И пришлось их прикрепить к усольскому педучилищу, хотя это неудобно для всех, и в первую очередь для студентов. Сила, которая позволяла бы на принятие решение т. Пахмутовой, не нашлась ни в городе, ни в главно.

Перечень школьных проблем, сегодня криком кричащих, можно продолжать и дальше. Но ваше внимание даже только к вышеизложенным, я уверена, облегчит участь народного образования в городе.

С уважением и надеждой
М. БАРСУКОВА,
секретарь парткома учебных заведений.

7 ОКТЯБРЯ 1990 ГОДА
Плавательный бассейн СК
«Ангара»
Проводится блиц-турнир
по шахматам,
посвященный Дню Конституции
Приглашаем всех желающих.
Начало в 10 часов.

ПОЗИЦИЯ В. МЕШКОВА:

«Ничто, никакая религия, ни профессиональные политики, ни монархи, ни либералы не дадут свободы человеку. Он может обрести ее только сам, сражаясь с собой кошмарный сон рабства».

«Трагедия октября 1917 года — не более чем ночной кошмар, коих за нашу историю было предостаточно. Не такую ли трагедией были времена Петра Великого, Ивана IV, Владимира Красно Солнышко?»

А разве не трагедией явилось принятие Русью христианства, когда язычников насильно отлучали от веры, уничтожив культуру целого народа?

Именно с введением христианства началось наша трагедия. И поэтому 1000-летие христианства на Руси я воспринял не как акт торжества, а как день скорби».

Мы обещали, дорогие читатели, познакомить вас со всеми новыми политическими организациями и отдельными их представителями, появившимися в нашем городе.

Знакомство с координаторами СДПР (Социал-демократическая партия России) уже состоялось (в № 157). Сегодня мы беседуем с анархо-синдикалистом Владимиром Родертовичем МЕШКОВЫМ.

— Владимир, давайте сделаем краткий экскурс в историю. Откуда корни вашей организации?

— Конфедерация анархо-синдикалистов существовала много лет тому назад легально в нашей стране. Но в конце 20-х годов стала жертвой репрессий.

На учредительном съезде, который прошел в Москве в мае 1989 года, эта организация была возрождена.

— Когда слышишь слово «анархия», возникает ассоциация с хаосом и стихийной анархической бандитизмом. Испомнивается батка Махно...

— А вам известно, что Махно был четвертым в списке первых награжденных орденом Красного Знамени? В нашей литературе, кино в течение десятилетий сознательно искажался образ Махно — революционера и крестьянского вождя.

Само по себе слово «анархия» (ан-архия) означает отрицание власти, то есть отрицание насилия, на котором зиждется любая власть.

Синдикализм же — это теория независимых профсоюзов. Это идеология тех, кто не хочет больше мириться с положением наемных работников на службе у государства или частного предпринимателя.

В анархизме много разных направлений, но мы считаем наиболее перспективным движением в настоящее время анархо-синдикализм.

— Как широко распространено ваше движение?

— Организации КАС (Конфедерация анархо-синдикалистов) уже действуют в 35 городах. Есть организация КАС и в Ангарске. Правда, малочисленная — пока три человека, но признанная Иркутской и Байкальской организациями. Есть у нас в городе и единомышленники.

— Поскольку мы заговорили о нашем городе и вашей организации, начнем лично с вас. Расскажите, коротко о себе.

— Родился в Ангарске в 1961 году. Учился в 31-й школе. В девятом классе был исключен из школы за хулиганство. Будучи в СПТУ-35, на втором курсе получил репутацию антисоветчика.

После службы в армии работал в ПО АНОС, в МСУ-76. Закончил Ангарский политех-

нический институт как дворня.

В своем взгляде я утвердился, перематая основоположников анархизма — Кропоткина и Бакунина. Сейчас заканчиваю конспектировать книгу Бакунина «Государство и анархия».

— Итак, вы объявляете себя анархистом...

— А потом продолжалась работа. Наладили связь с анархистами по Союзу, в частности с москвичами, новосибирцами, с иркутским социальным и его организатором Игорем Подшиваловым. И, конечно, продолжали работу в политклубе, но уже как члены определенной органи-

зации рабочих движения. И будем активно бороться против использования рабочего движения в интересах любых политических партий, стремящихся заменить собой КПСС.

На Байкальском конференции, где было принято несколько деклараций и резолюций по наиболее актуальным вопросам и где была создана КАС Зауралья, мы заявили, что будем поддерживать друг друга в борьбе за свободную Сибирь и независимые профсоюзы.

— Все это в общем. А если спустимся на нашу ангарскую землю, в политклуб

Анархо-синдикализм... отрицает политическую борьбу, политическую партию рабочего класса, диктатуру пролетариата. Высшей и единственной формой организации пролетариата анархо-синдикализм считает профсоюзы, а методом борьбы с буржуазией — различные формы экономической борьбы (бойкот, саботаж, экономическую стачку и т. д.).

(«Словарь иностранных слов»).

ТРИ АНАРХИСТА НЕ ДЕЛАЮТ ПОГОДЫ,

но они верят, что появится в Ангарске городская организация анархо-синдикалистов

никум. Сейчас работаю энергетиком в орсе АНОСа. Моя семья — это я и мама, которая тяжело больна.

— Когда вы занялись политикой?

— Серьезно с осени прошлого года. До этого больше «кухонного политиканства» не доходило, хотя и не мог мириться с окружающей ложью во всем.

Но однажды я узнал, что есть люди, которым на кухне стало тесно. Узнал о политклубе «Демократия» и о другом, Сергеем Немченко, — туда.

Мы не сразу объявили себя анархистами, хотя их идеи были близки мне со школы.

Заново, уже более углубленно, перечитал Маркса, Ленина. И еще больше укрепился в своих взглядах. Но была неопределенность. С кем мы? И когда нам пошла программа Конфедерации анархо-синдикалистов, решение было одно — это наше!

— Выходит, вы пришли в анархизм через марксизм-ленинизм? Но ведь это же парадокс!

— Ничуть. Я всерьез принял Маркса и Ленина, что теория должна развиваться. И если этому призыву следовать, то марксизм-ленинизм ведет к бесклассовому обществу без насилия. Наша беда, что те, кто распоряжается нашими судьбами, берут учение

заци. В общем, вели нормальную работу.

— Какую именно?

— Это пропаганда и отстаивание анархистских взглядов, прежде всего таких, как свобода и независимость от центральных органов.

Мы распространяем различную литературу: сборники, газеты. Постоянного места у нас нет, чаще — около университета, где устанавливаем стенд.

— Все органы власти не притесняют за это?

— Пока никто не обращал внимания.

— А какие издания вы распространяете?

— Прежде всего недавно зарегистрированный независимый вестник «Община», издание московской организации. «Голос труда» — орган недавно провозглашенной зауральской КАС, имеющей корреспондентов по Сибири, издается в Новосибирске. Это издание рассчитано на читателей от Урала до Владивостока. Редакция находится в Томске. В редакционный совет делегирован иркутский Игорь Подшивалов.

Вот эти издания, а также отдельные книги, брошюры, которые к нам поступают, мы и продаем.

— Скажите, Владимир, а в чем вам по пути в нынешней беспоконной жизни?

— Мы солидарны с возрождающимся в СССР неза-

«Демократия... Вам не тесно в нем!

— Взаимоотношения у нас складываются по-разному. На каком-то этапе было много общего с социал-демократами, но уже сейчас чувствуется, что пути разные.

У нас общие позиции по критике тоталитарного строя, но разное отношение к рынку.

«Демократы» ратуют за увеличение четкого предпринимательства, привлечение иностранного капитала.

Мое же мнение — на данный момент это неприемлемо, потому что усиление частной собственности приведет к усилению неравенства. Рабочий опять окажется обманутым, проданным в кабалу.

Где-то приватизация нужна. Но основной должна быть коллективная собственность. Чтобы собственником был коллектив рабочих, а не тот богач-одиночка, который может приобрести больше акций.

По этому поводу в политклубе идут жаркие дебаты с «с-демаками». Но надо признать, что организация СДПР является в городе наиболее активной. Среди них есть депутаты горсовета, а Белов даже член президиума. И отстаивать нашу точку зрения трудно.

— А в каких отношениях вы с КПСС?

— Относимся к ней как и к любой другой партии, с учетом того, что это все же правящая партия. Мы считаем, что провозглашение в последнее время различных партий создает иллюзию демократизации, позволяет продлить господство КПСС.

Как-то стереть свои позиции мы попытались, собравшись все вместе: Лешченко — от КПСС, Бархатов — от Демплатформы, Лукьянов — СДПР, Индин — от новых социалистов, Попов — от Соцпрофа — в студии кабельного телевидения. Было две передачи, а вообще разговор длился около трех часов.

— Скажите, а ваша Конфедерация, это что — название партии?

— Нет, КАС является независимой политической организацией непартийного типа. История современной цивилизации показывает, что политические партии не могут быть выразителями воли народных масс.

Почему, вы думаете, не идет перестройка? Она тонет в рутине огромного бюрократического аппарата. Все попытки создания альтернативных партий неизбежно ведут к возникновению новых бюрократических структур.

А вместе с этим — к безжалостной эксплуатации народного энтузиазма кулацкой частью политическую карьеристов. Поэтому наш лозунг: «Власть народом, а не партией!».

— Как это может осуществиться, на ваш взгляд, практически?

— На первом этапе вся структура управления в центре и на местах должна перейти в руки беспартийных Советов. Заводы, фабрики и земли — в полное распоряжение работающих на них коллективов трудящихся.

Наше стремление — жить в самоуправляемом обществе, без войн, насилия и директив всевозможного начальства.

Хочу еще раз подчеркнуть основную суть нашего движения — в отношении личности к государству. Конечная цель — уничтожение государства как механизма насилия.

— Ну и еще один вопрос, без которого не обойтись. О членстве в Конфедерации, основных принципах...

— Единственным критерием членства в КАС — конкретная работа. У нас невозможно просто состоять, уплата взноса. Надо работать.

Мы полностью отвергаем принцип демократического централизма. Устава нет, есть оргдоговор. Вместо партбилета членский значок.

Итак, еще одна встреча позади. Кто будет следующим, это зависит не только от редакции, но и от членов новых политических организаций, от их желания предавать свою деятельность гласности.

Г. ГОЛТЫПИНА



БРИГАДА монтажников, которую возглавляет Александр Леонидович Каменских, трудится в 192-м квартале, монтируя дом на 175 квартир. Прораб Валерий Витальевич Себых (СМУ-1, участок 2) рассказал, что бригада смонтировала все дома по Ленинградскому проспекту, и она этим гордится. На снимке: ветераны стройки, лучшие строители — сварщик Себых Юрий Викторович (слева) и монтажник Аншуков Борис Михайлович. Фото А. ЕЛФИМОВА.

«В» — РЕКЛАМА

Пенсионерам ТЭЦ-1

Неработающих пенсионеров, получающих доплату до 100 рублей от Иркутской ТЭЦ-1, просим явиться в бухгалтерию ИТЭЦ-1 с пенсионным удостоверением для уточнения суммы пенсии.

Пенсионерам, не представившим документы о сумме получаемых им пенсий, доплата производится не будет.

КОГО МЫ ОБМАНУЛИ?

Комментарий редакции
к письму пенсионерки Димовой (см. 1 стр.)

Редактор «Ангарской газеты», учредителем которой является горкома партии, в слове к читателю, предварившем первый номер газеты, привела цифры телефонного опроса читателей газеты «Знамя коммунизма», то есть «Времени».

Результаты таковы: «46 процентов опрошенных высказались за независимую газету, 17 процентов — за совместное издание ГК КПСС и Совета народных депутатов и 10 процентов — за единственный учредитель: Совет народных депутатов».

Простите, но мы сомневаемся, что опрос был проведен беспристрастно: чтобы узнать мнение почти 53 тысяч подписчиков городской газеты (плюс 2 тысячи экземпляров в розницу), потребуются не дни — месяцы.

Если же судить по обращениям в нашу редакцию, то недовольных тем, что сменено название газеты и остался один учредитель, — единицы. Вот почему вызывают сомнения результаты опроса, проведенного партийной газетой.

Они наводят на некоторые размышления. Большинство опрошенных — за независимую газету. И новое издание именовано общественно-политическим, то есть вроде как бы независимым.

Более того. Редактор сама себе задает вопрос: «Кто стал учредителем новой «Ангарской газеты»? Уберите кавычки. А теперь вспомните, кто слышал информацию о новом печатном издании в Ангарске по Иркутскому телевидению. Почему-то некоторым (были звонки) показалось, что «Ангарская газета» теперь вместо «Знамени».

Прслеживается стремление учредителя новой газеты —

горкома партии и прежде всего в ее названии (пусть даже оно предварительное) стать главной газетой для горожан.

Но одного желания недостаточно. Многие ангарчане, без сомнения, понимают, что орган горкома партии не может быть независимой газетой. Он будет выразителем коммунистической идеологии.

Мы говорим обо всем этом отнюдь не для того, чтобы затеять дискуссию с новой газетой, которая, к сожалению, уже в первом номере дала повод для этого. Просто мы считаем себя обязанными еще раз объяснить с некоторыми нашими читателями, если даже были единичные звонки и письма, подобные вышеприведенному.

Не может сегодня называться независимой и городская газета «Время», поскольку у нее есть учредитель — Ангарский горсовет. Но есть разница: наша газета через депутатов, народных избранников есть и будет поистине народной.

В редакцию поступали письма читателей, говорили нам и во время встреч, что газета беззубая, часто не называет истинных виновников каких-то безобразий, если они сидят в руководящем кресле, что в газете засилье партийных материалов, хотя она является двойным органом, но советская власть в городе отнесена на задний план.

Шли письма в последние годы о том, что мы не чувствуем пульса времени. Писали мы даже социализм не построили, какое может быть знамя коммунизма? Предлагались различные варианты названий.

Горожане говорили об этом во время выборной кампании

будущим своим депутатам. А те подняли этот вопрос на сессии. И приняли решение.

Так кого же мы обманули? Нет обмана. Другое дело, кто не хочет, чтобы партия была отнесена в сторону. Кому-то очень выгодно при ней жить — зачем ему власть Советов? А кто-то еще находится в плену прежних представлений.

В любом случае мы готовы тем, кто не приемлет газету «Время» с учредителем, представляющим советскую власть в городе, а значит, власть народных масс, вернуть оставшуюся до конца года сумму подписки: такая гарантия дана нашим учредителем.

Мы вернем вам, тов. Димова (к сожалению, свое имя, отчество вы не указали) эти деньги — 1 руб. 89 коп. Просим обратиться в бухгалтерию редакции.

И раз уж заговорили об этом на страницах газеты, то будет справедливо, если назовем фамилии и других, кто откажется от городской газеты.

Так мы узнаем, сколько у нас истинных друзей. Кто поддерживает первые, очень трудные шаги народных депутатов, избранных впервые вашей волей, без принуждения.

С 22 по 30 сентября исполком Кузбывшевского района г. Иркутска провел первый международный шахматный фестиваль «Огни Байкала-90» с привлечением шахматистов Австрии, Чехословакии, Монголии, Казахстана, Улан-Удэ, Ангарска, Слюдянки и Иркутска. Всего 72 участника, 24 команды по 3 человека в каждой.

Турнир проводился по швейцарской системе с лично-командным зачетом при контроле 4,5 часа на всю партию. С первого тура лидерство захватила команда города Иркутска (капитан В. Ходько, перворазрядники Акреев, Микиенко). Первая команда Ангарска (Э. Хантаков, В. Демаков, Д. Беланов) преследовала иркутян до последнего тура, отставая лишь на полочка.

В последнем туре иркутские шахматисты, не выдержав напряжения, добывают всего одно очко из трех, а наши берут два очка.

Турнир закончен, итоги: 1-е место Ангарск — 16,5 очков, на втором — Иркутск — 16 очков, третье место у Ангарска-2 (М. Борзов, А. Демин, Р. Шагалеев) — 13,5 очков, 4-е — Улан-Удэ — 12,5 очков (капитаны команд Шогжиев, Агафонова, Сложав).

Казахи (Кенжебаев, Килибаев, Адылбеков) набирают 11,5 очков — 9-е место. Австрийцы (Байер, Райснер,

Первые
в первом
международном
СПОРТ

Хинтербергер) набирают 10,5 очков — 11-е место. Монголы (Энхбат, Эдер, Энхболт) — 9 очков — 14-е место.

Остальные места достались командам иркутских заводов, вузов, спортшкол, домов и дворцов пионеров.

Из 17 призов, установленных спонсором турнира иркутским кооперативом «Здоровый спортивный образ жизни», 12 достались шахматистам Ангарска, спонсором которых в этот раз выступил детский клуб «Крылатый» (педагог В. Я. Ермолаева) из треста жилищного хозяйства (начальник Л. П. Мишакин).

В личном зачете у мужчин победил кандидат в мастера В. Ходько (Иркутск), у юношей перворазрядник В. Демаков (Ангарск). У девушек — кандидат в мастера спорта Н. Агафонова (Улан-Удэ).

Э. ХАНТАКОВ,
тренер по шахматам.



Осень за городом

Фото В. МАКСУЛЯ.

Не по своей воле, но без принуждения оказался в на территории электролизного химического комбината. Еще в начале лета в заметке, подписанной генеральным директором АЭХК Ю. В. Тихомоловым, обещано было устроить эту экскурсию. И вот целый десант журналистский уселся в кабинете директора. Здесь же среди приглашенных были специалисты из территориального комитета по охране природы от «зеленых».

Ну что добрать до этого кабинета было не совсем просто, эту часть я упустил/преднамеренно. А вот сам кабинет... ничем не примечателен. Нет никаких признаков того, что это именно гнездо руководителя одного из самых в прошлом мощных подразделений промышленного конгломерата атомпрома. А установленный детскими игрушками сервант и вовсе может сбить кого угодно с толку. Это плоды конверсии. Не держать же, в самом деле, в кабинете генерального кусочек обогащенного урана, хотя эта продукция остается на сегодня основной. Игрушки у него воспринимаю как отражение нового курса, по форвартеру которого движется этот огромный корабль.

То, что он огромный, мы убедились. Повозили нас по

территории. Но меня не впечатляли масштабы километровых корпусов, это уже где-то видел. Удивили меня откровения Тихомолова, сказанные с печалью. И было от чего печалиться. Десятки трансформаторов, которые высвобождаются из производ-

ния заявляют, что если бы Чернобыльская АЭС входила в их министерство, то такой трагедии бы не допустили. Дозиметрист И. М. Каманов, который с 1961 года на комбинате, на мой прямой ответ по поводу уровня радиации в чреве диффузион-

ного аппарата, где и происходит процесс обогащения, с непонятным мне недовольством сказал: — Разве это радиация! Здесь миллионные доли рентгена. А вот на Чернобыле — там были самые настоящие рентгены. Оказалось, что он со своим прибором обшарил всю свою квартиру и нашел там радиации больше, чем возле этой улитки, то есть диффузионного аппарата, похожего на улитку. Но я заряжен уже отрицательно по отношению к этому предприятию. Может, меня надо лечить от АЭХК-фобии, но мне тогда показалось, что за столько лет работы этот дозиметрист на одной подошве своих ботинок на-

таскал к себе в квартиру столько этой дряни. Потом мне объяснили, что нормальный радиационный фон значительно больше, чем та цифра — 10 миллирентген/час у аппарата и 20 миллирентген/час в квартире дозиметриста вместе взятые.

В ЭПИЦЕНТРЕ

ОБОГАЩЕНИЯ УРАНА НАХОДИЛСЯ НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ

Но меня пугают сомнения (может, поэтому першит в горле): а есть ли здесь, как и на любом советском производстве, профессиональные заболевания!

Директор комбината ответил, что их за всю историю не отмечено. Хотя большие от воздействия радиации были и есть, но это те люди, которые облучились в другом звене атомного конгломерата. Таких и отправляют сюда на ангарский комбинат — как на легкий труд, что ли? Ведь, по словам Юрия Владимировича, АЭХК — самое безопасное предприятие.

Мы поверили ему на слово. Ну а как ему не верить? Он с первых шагов своей трудовой биографии, с начала

60-х, здесь, в Ангарске. Своими руками собирал эти не подверженные поломкам аппараты. И сегодня жив, здоров, чего и желает всему ангарскому населению.

Да, чему я еще искренне удивился — это оптимизму атомщиков. Вот посмотрите и послушайте нашего депутата Г. С. Кондобаева. С какой любовью он рассказывает обо всем, что касается этого дьявольского производства!

Мне кажется, это, оптимизм от ощущения силы и мощи: всего, что связано с ураном. Вон сколько можно пользы от него получить... но, и вреда.

Однако эти люди наработали за столько лет по части защиты окружающей среды столько, что сегодня вправду гордятся своим детищем. Например, выбросы урана ниже допустимых предельных уровней в несколько раз. Чем не могут похвастаться нефтехимики со своими выбросами.

Но не будем забывать, что на АЭХК тоже есть химическое производство. Нас туда не водили. Хотя и пообещали позже. Поэтому нам, не атомщикам и не нефтехимикам, очень нестерпимо, чтоб выбросов вообще не было. Почему-то очень хочется верить, что на АЭХК этого смогут добиться. Нужно добиться.

Н. ИЛЬИН.

Если вы хотите научиться вязать, усовершенствовать свои познания в этой области, поделиться опытом, **ДК НЕФТЕХИМИКОВ ОТКРЫВАЕТ ПЛАТНЫЕ КУРСЫ ВЯЗАНИЯ.**

Принимаются все желающие с 12 лет и старше. Запись производится на вахте ДК в любое время. Наш телефон: 2-25-25.

РЕКЛАМА

Служба трудоустройства

В школу № 11 (пос. Китой) срочно требуются преподаватели русского языка, физкультуры, музыки, ИЗО; старший инженер-механик, сторож, техники.

Фабрика ремонта и пошива одежды приглашает на работу портных по пошиву женской и мужской одежды, приемщиков заказов, кладовщиков, реализаторов моделей одежды, уборщиц; газосварщика-сантехника по совместительству или на неполный рабочий день.

Ремонтно-строительный кооператив «Энергия-М» приглашает на работу высококвалифицированных каменщиков, штукатуров-маляров, сантехников.

Ангарскому педагогическому училищу требуется бухгалтер с опытом работы в бюджете.

Торгово-закупочной продовольственной базе урса АУС срочно требуются на работу начальник юридического отдела, инженер-механик, машинист аммиачно-холодильных установок, эл. монтеры, плотник, водитель автогрузчика, слесари-ремонтники, сантехники, слесарь-наладчик, кладовщики, уборщицы производственных помещений. Тел. для справок: 4-14-46.

Среднее ПТУ-34 приглашает на работу мастеров производственного обучения в группы сварщиков, токарей, слесарей по КИПиА, слесарей-ремонтников, механика, преподавателя литературы, секретаря-машинистку в приемную директора, лаборантов в кабинеты химии и физики. Телефоны для справок: 4-12-71, 4-12-87.

Обращаться в Центр по трудоустройству

Трест Союзтеплострой реализует путевки в санаторий «Латвия», г. Камери (болезни костно-мышечной системы) с 15 октября на 24 дня, стоимость 200 руб.; в «Санаторий чешоскинец», г. Гагры (болезни системы кровообращения) на 24 дня, стоимость 133 руб. С 7 октября — 1 шт., с 11 октября — 2 шт., с 15 октября — 2 шт., с 25 ноября — 2 шт., с 17 декабря — 2 шт., с 26 декабря — 2 шт.

К сведению руководителей кооперативов!

Ангарская фабрика ремонта и пошива одежды реализует отделочную фурнитуру. За справками обращаться в ПТО фабрики (телефон: 6-48-04) или в отдел снабжения (телефон: 6-17-05).

Ангарское производственное предприятие приглашает предприятия и кооперативы для выполнения ремонтных, отделочных и сантехнических работ, имеющих опыт работы и материалы. Наш адрес: пос. Майск, ул. Дмитрова, 1 (напротив ДОКа-2), тел.: 9-53-76. На время декретного отпуска требуется переводчик.

ГОРОДСКАЯ НАРКОЛОГИЧЕСКАЯ СЛУЖБА АНГАРСКОЙ ПСИХОНЕВРОЛОГИЧЕСКОЙ БОЛЬНИЦЫ ОБРАЩАЕТСЯ КО ВСЕМ, У КОГО СУЩЕСТВУЮТ ТЕ ИЛИ ИНЫЕ ПРОБЛЕМЫ С АЛКОГОЛЕМ.

Если вы пьете в течение нескольких дней и нет сил остановиться, обращайтесь к нам. В течение нескольких часов мы купирим запой, а затем за несколько дней улучшим ваше состояние. Дальнейшее лечение вы сможете пройти амбулаторно;

Если вы твердо решили избавиться от алкогольной зависимости, приходите к нам. С помощью самых различных методов лечения мы вместе с вами решим большинство ваших проблем. Длительность курса лечения устанавливается в каждом случае индивидуально.

Если вы уже в течение длительного времени воздерживаетесь от приема алкоголя, не дожидаетесь срыва. В течение двух, трех недель вы пройдете общеукрепляющий курс лечения, овладеете основами аутотренинга, самогипноза.

Если администрация вашего предприятия заинтересована в вас, то в течение всего курса лечения вы будете трудиться на своем рабочем месте.

Если у вас существуют трудности с устройством на работу, на период лечения мы обеспечим вас работой, а перед выпиской предложим вам постоянное рабочее место на предприятиях города.

Если состояние вашего здоровья не позволит вам работать, то весь курс лечения вы будете проходить без привлечения к труду. Кроме того, вам будет оказана высококвалифицированная терапевтическая помощь.

Если вы раньше не обращались к наркологу и хотите сохранить в тайне ваш визит к нам — мы сохраним анонимность.

Не доводите дело до тяжелых, часто необратимых стадий алкоголизма. Мы ждем вас!

Наш адрес: Ангарск, квартал 31, дом 8, тел.: 9-56-47.

МЕНЯЕМ

Частный дом (горячая и холодная вода, газ, центральное отопление, огород 7 соток) на 2-комнатную крупногабаритную или улучшенную планировку квартиру. Адрес: пос. Северный, ул. С. Лаво, дом 39. (2310)

Две 2-комнатные квартиры (28,9 кв. м и 30 кв. м, одна с телефоном, другая в новом доме, обе на 2-м этаже) на 3-комнатную и 1-комнатную. Тел.: 2-47-26. (2315)

1-комнатную квартиру (16,7 кв. м, 3-й этаж, улучшенной планировки, телефон) на 3- или 4-комнатную (желательно с телефоном). Тел.: 6-34-53. (2318)

4-комнатную квартиру (50 кв. м, 2-й этаж, улучшенной планировки) на 3- и 2-комнатную (по договоренности), или на 3- и 1-комнатную улучшенной планировки (1-й этаж не предлагать). Адрес: 17-й м/р-н, 23-103, после 19 часов. (2321)

Комнату (14,2 кв. м, в квартире на 2 хозяина, второй этаж) на равноценную. Адрес: 89,6-12, в любое время. (2324)

2-комнатную квартиру в г. Черемхово (1-й этаж, телефон, улучшенная планировка) на квартиру в Ангарске. Тел. в Ангарске: 3-40-94. (2325)

Комнату (15 кв. м, 2-й этаж, мусоропровод) в 2-комнатной квартире, в 9-м м/р-не на 1-комнатную квартиру. Раб. тел.: 2-23-12. (2326)

2-комнатную квартиру в Иркутске (28,8 кв. м, 4-й этаж, улучшенной планировки) на 3-комнатную улучшенную планировку в Ангарске. Тел. в Ангарске: 9-11-82. (2327)

1-комнатную крупногабаритную квартиру в центре города (3-й этаж, большая кухня, санузел раздельный) на 2-комнатную улучшенную планировку или крупногабаритную (по договоренности). Тел.: 2-23-94. (2330)

2-комнатную квартиру в 83-м квартале (30 кв. м, телефон, 4-й этаж) на 2-комнатную в микрорайонах. 1-й этаж не предлагать. Адрес: 7 м/р-н, 3-101, тел.: 3-04-28. (2333)

Комнату в Иркутске-II (18 кв. м, 2-й этаж) на равноценную или отдельную квартиру в Ангарске. Адрес: Ангарск, 278-3-37, после 18 часов. (2334)

4-комнатную квартиру (63 кв. м, 2-й этаж, телефон) на 2-комнатную в центре, с телефоном и 3-комнатную. Адрес: 76-16-4, тел.: 3-40-66. (2338)

1-комнатную квартиру в г. Юрге Кемеровской обл. (17 кв. м, 1-й этаж, балкон) на равноценную в Ангарске. Тел.: 4-06-89. (2336)

2-комнатную квартиру (28,8 кв. м, 4-й этаж) на 1-комнатную и комнату. Тел.: 6-09-44, 6-16-37. (2357)

3-комнатную квартиру (39 кв. м, 3-й этаж) на 2- и 1-комнатную. Тел.: 6-08-01 или 9-42-83. (2359)

2-комнатную благоустроенную квартиру в г. Вратско на равноценную в Ангарске. Тел. в Ангарске: 4-00-98. (2361)

2-комнатную квартиру (50 кв. м, 2-й этаж, телефон) на 3-комнатную улучшенной планировки или крупногабаритную (по договоренности). Адрес: 92/93-2-35. Тел.: 8-28-78. (2362)

Две 1-комнатные новые квартиры (одна в Чите, кооперативная) на 2-3-комнатную с телефоном в центре Ангарска. Или чистую квартиру на Ангарск. Тел.: 2-29-38, адрес: Ангарск-30, в/я № 26. (2425)

3-комнатную крупногабаритную квартиру (64 кв. м, 2-й этаж, комнаты изолированные) на 2-комнатную и 1-комнатную. Адрес: 49-5-6. (2348)

Ангарский завод-вуз при ПО «АнгарскийФерроспитец» проводит прием слушателей на платные семимесячные вечерние подготовительные курсы. Начало занятий 1 ноября 1990 г.

За справками обращаться по адресу: г. Ангарск-35, ул. Чапаевского, 60, кабинет № 206, телефон: 6-88-41.

4-комнатную квартиру (42,5 кв. м, 5-й этаж, в хорошем состоянии, есть кабельное телевидение) на 2-комнатную квартиру в 1-комнатную, по договоренности, первый этаж не предлагать. Адрес: 6 м/р-н, 2/2а-158. (2296)

2-комнатную квартиру (85-й квартал, 3-й этаж) на 1-комнатную в старых кварталах, с балконом, телефоном. Тел.: 2-26-26. (2300)

2-комнатную квартиру (улучшенной планировки, 34 кв. м, кухня 10 кв. м) на две 1-комнатные квартиры. Тел.: 6-00-28. (2302)

Две 1-комнатные квартиры (8-й м/р-н, 5-й этаж, 17 кв. м в 219-й квартал, 1-й этаж, 17 кв. м, улучшенной планировки) на 3-комнатную улучшенную планировку. Первый этаж не предлагать. Тел.: 2-29-34. (2303)

1-комнатную квартиру (18 кв. м, 3-й этаж, солнечная) в г. Саянске на 1-комнатную или 2-комнатную в Ангарске (кроме 1-го этажа, желательно Юго-Западный район). Тел. в Ангарске: 4-37-75. (2280)

3-комнатную квартиру (36 кв. м, 3-й этаж, телефон) и 1-комнатную (17 кв. м, 2-й этаж, телефон) на две 2-комнатные с телефонами не выше 4 этажа (по договоренности). Или 1-комнатную квартиру на 2-комнатную. Возможны варианты. Тел.: 3-27-15, после 18.00. (2286)

Два дома (50 кв. м, баня, гараж, участок 12 соток) в пос. Раздолье на дом в п. Байкальске или 3-комнатную квартиру в Юго-Западном районе. Возможны варианты. Тел.: 3-68-38. (2287)

2-комнатную квартиру (комнаты смежные, телефон, 2-й этаж) на 2-комнатную с раздельными комнатами или на 3-комнатную, по договоренности. Тел.: 8-79-76. (2289)

2-комнатную квартиру (26 кв. м, 4-й этаж, телефон) на две 1-комнатные, по договоренности. Адрес: 189-13-35, тел.: 4-99-38. (2291)

2-комнатную квартиру в 10-м м/р-не (26 кв. м, 4-й этаж, телефон, комнаты раздельные) на 2-комнатную (можно со смежными комнатами, в Центральном районе) Тел.: 3-42-31. (2293)

3-комнатную квартиру в г. Саянске (в кирпичной аставке, 55,8 кв. м, 5-й этаж, коридор 16 кв. м) на 4- или 3-комнатную улучшенной планировки или крупногабаритную в Ангарске. Обращаться в Ангарске: 98 кв.-л, 9-17, или в Саянске: 5 м/р-н, 11-64. (2298)

Срочно 3-комнатную квартиру в г. Усолье (улучшенной планировки, большая кухня, комнаты изолированные, 2-й этаж, телефон) на 2-, 4-комнатную в Ангарске. Телефон в Усолье: 2-23-69. (2299)

2-комнатную квартиру в 206-м квартале в 2-комнатную в 106-м квартале на 3-комнатную крупногабаритную и 1-комнатную (1-й этаж не предлагать), тел.: 4-74-70. (2389)

2-комнатную квартиру (1-й этаж, телефон) на 1-комнатную и комнату (по договоренности). Адрес: 47-3-38, тел.: 2-58-58. (2344)

3-комнатную квартиру (87 кв. м, 1-й этаж) на две 1-комнатные. Адрес: 9 м/р-н, 22-21. (2370)

Срочно купить квартиру. Обращаться письменно по адресу: г. Ангарск-39, 10 м/р-н, 46-32. (2383)

Снимем квартиру (дом) или купить жилплощадь (можно дом в любом состоянии). Тел.: 6-99-36. (2426)

И. о. редактора О. Н. ТЮМЕНЬ

Дежурил по номеру Ю. Прокопьев. Корректоры В. Шикин и Л. Ялунин. Выпускающая О. Спановская.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

Члены общественной приемной редакции газеты «Время» в октябре будут вести прием населения с 14 до 18 часов в следующие дни:

Обыденнова Ирина Константиновна	8
Вьюнова Елена Михайловна	9
Корсакова Александра Григорьевна	11
Пузырева Людмила Ивановна	15
Муратова Юлия Федоровна	16
Демина Галина Федоровна	22
Морозова Галина Григорьевна	23
Романова Людмила Николаевна	29
Козлова Надежда Сергеевна	30

Консультации по пенсионным вопросам будет вести Надежда Сергеевна Козлова, заведующая городским отделом социального обеспечения.

СЛУЖБА СЕМЬИ ЗНАКОМСТВА № 400-Ж

Одинокая женщина (51-157-70) детей нет, чистоплотная, обеспечена, познакомится с одиноким мужчиной в возрасте до 57 лет, имеющим серьезные намерения. Письма писать по адресу: г. Ангарск-41, 18-й м/р-н, дом 7, в/я 4586.

Меняю автомашину ЛУАЗ 1989 года выпуска, пробег 10 тыс. км, на «Жигули» или «Москвич». Адрес: 88-17-29, тел.: 8-86-48, после 18 часов. (2301)

Купим 1- или 2-комнатную кооперативную квартиру. Обращаться письменно: Ангарск-19, в/я 389, или по тел.: 2-23-03 с 9 до 18 часов. (2386)

в огне (2 с.), 18, 20-30.
«ПОБЕДА» — Авария — дочь мента. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Кокош (2 с.), 10, 14, 17-20, 20.
Зал «Восход» — Дикое лабедн. 9-30, 13-30, 15. Связь через пиццерию (2 с., дети до 16 лет не допускаются). 17, 19-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Отплате мошенники (2 с.), 16, 19. Приключения Спаса и Нелли. 14.
«ОКТЯБРЬ» — Тутен (Миллашка), 17, 19 (удл.), 21.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Чоловик из Рио (2 с.), 15, 18.
ДК «ЛЕСНИК» — Тоби Мантис. 18, 20. Доверчивый дракон. 15.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел информации — 2-21-37; фотолаборатория — 2-26-38; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

Внимание читателей!

За содержание объявлений редакция не отвечает. Все справки — у рекламодателя. Мнение автора публикации не обязательно отражает точку зрения редакции.

КИНО

«МИР» — Голубая бездна (2 с.), 10, 14, 17, 20.
«РОДИНА» — Рэмбо [Первая кровь]. 11 (удл.), 14, 16, 18, 20, 22.
«ГРЕНАДА» — Могила светлячка. 10, 12, 14, 16, Миссисипи

